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Minulé ucivo se tykalo lomu svétla. Zopakujte si:
Prochazi-li svétlo ze vzduchu do skla, nastava lom ke kolmici.
Prochazi-li svétlo ze skla do vzduchu, nastava lom od kolmice.

Zapiste si a nastudujte:

Oko

Zrakovy orgéan, umozilujici vnimat svétlo a predavat informace o ném do zrakového centra v
mozku. Na sitnici oka vytvari ¢ocka skutecny, zmenSeny a pfevraceny obraz.

Oko je soustava se spojnou ¢ockou, ktera akomoduje (ptizplisobuje) Se pozorovanému
predmétu. Zdravé oko se muze akomodovat na vzdalenost mezi blizkym (25cm) bodem a
vzdalenym bodem (nekonec¢no).

Vady oka jsou kratkozrakost a dalekozrakost.

Kratkozrakost: vzdaleny bod je v kone¢né vzdalenosti a vzdalené predméty se zobrazi pred
sitnici, vada oka se odstrani pomoci ¢ocky rozptylky. Clovék s touto vadou dobie vidi blizké
pfedméty, ale Spatné vzdalené.

Dalekozrakost: vzdaleny bod je spravné v nekone¢nu, ale blizky bod je ve vétsi vzdalenosti
od oka. Obraz blizkého predmétu nevznika na sitnici, ale za sitnici, vadu odstrani cocka
spojka. Clovék s touto vadou vidi dobie vzdalené piedméty, ale blizké piedméty vidi $patné.
Tuto vadu maji predevsim stari lidé.

Vlastnosti brylovych ¢ocek se vyjadiuji pomoci optické mohutnosti, jednotkou optické
mohutnosti je dioptrie.



